

# 昨天,东青镇突降冰雹

持续30分钟左右,冰雹大小和鹌鹑蛋差不多,最大的赛过乒乓球

“大夏天的居然下冰雹了,好奇怪啊。”昨日下午,常州市东青镇狄墅村不仅下起了暴雨,而且突降冰雹,整个过程持续了30分钟左右,据当地村民介绍,冰雹大小和鹌鹑蛋差不多,最大的赛过乒乓球。

昨日中午12点30分,东青镇狄墅村几分钟前还是烈日当空,转眼已是乌云密布,雷声隆隆。这种情形一直持续到下午3点钟,狄墅村上空狂风夹着暴雨倾盆而下。又过了十几分钟,暴雨骤停,随之而来的是漫天的冰雹。

“我还是第一次见到这么大的冰雹,最大的和乒乓球差不多。”在村头开理发店的吴先生说,下午3点左右,天色昏暗,大风呼呼作响,伴随着阵阵雷鸣,暴雨骤然而至。大约十几分钟后,冰雹从天而降。当时他正在店里给人理发,突然听到窗外仿佛有东西敲打店门玻璃的声音,急忙跑出去查看,吓了一跳,原来在下冰雹了。“大部分有鹌鹑蛋那么大,最大的超过乒乓球,地上很快变成白色了。”吴先生

急忙跑回屋里,但头上还是被砸了几下,疼痛不已。

在狄墅村变电公司上班的张师傅说,中午12点钟,天空开始变黑,随后下起了瓢泼大雨。到下午2点多钟,打了几声响雷之后,无数透明的、亮晶晶的冰雹像断了线的珠子一样,从空中不断地掉了下来。冰雹落在地上,四处飞溅。

村民毕小姐告诉《生活常州》,下午她正在房里看电视,突然听见窗户被砸得“砰砰”的响。她看到外面下起了冰雹,赶紧跑去门口收衣服。就这么一工夫,毕小姐腿上被冰雹砸得生疼。“当时冰雹很大很多,吓死我了。”为了躲避大雨和冰雹,毕小姐连衣服都没来得及收完,吓得跑回家中,把防盗门、窗口都关了起来。

在狄墅村街上,《生活常州》看到多个商铺的遮雨棚和广告牌被冰雹砸坏。村委对面一家超市的遮雨棚甚至被全部砸破了,只剩下了一圈铁架子。

那么,夏天突降冰雹的情况是否正常呢?《生活常州》从气象部门了解到,由于夏季午后强对



村民说,冰雹大小和鹌鹑蛋差不多,最大的赛过乒乓球

流天气频繁,所以局部地区下冰雹的情形比较常见。据气象部门介绍,夏天天气炎热,地表温度高,容易产生大量的近地面湿热空气。湿热空气快速上升,在高空遇冷温度急骤下降,有时甚至低到-30℃。热空气中的水汽遇冷凝结成水滴,并很快冻结起来形

成小冰珠。小冰珠在云层中上下翻滚,不断将周围的水滴粘附凝结成冰,变得越来越重,最后就从高空砸了下来,这就是冰雹。

另外,气象部门提醒,近期雷阵雨天气较多,明天开始会有新一轮的强降雨,市民朋友外出需备雨伞。姚斌 文/摄

## »天气

### 大雨将至 高温暂别

昨天,虽然已经过了处暑,太阳的威力依旧不减。上午,龙城在阳光的照射下,还是让人感到炙热难耐,走在室外,汗水不住往下流。午后,天空渐渐转阴,云层增厚,风力变强,空气中弥漫着泥土的气息,一切预示着大雨即将来临。虽然市区的雨没有下下来,但是常州周边地区下起了大暴雨,有些地方甚至出现冰雹。

据气象部门预计,今日,常州局部地区将出现雷阵雨天气,最高温度在34℃左右,东南风3-4级,短时阵风7-8级。明日起,常州将迎来一轮强降雨天气,气温下降幅度较大。明天中雨转大雨,最高温度30℃,后天中到大雨,最高温度29℃。预计这轮降雨将在周日结束。王玉

### 今明后天天气

今天 雷阵雨,26℃-34℃ 东南风 3-4级

明天 中雨转大雨,25℃-30℃ 北风 3-4级

后天 中到大雨,25℃-29℃ 东北风 3-4级

## »数据

### 1至7月 新增61427辆车

1至7月,常州市汽车销售延续上半年的良好势头,新增车辆申报数量和车购税收入金额均有大幅增长,全市新增车辆61427辆,比上年同期的42689辆,增加18738辆,增长了43.9%;车购税入库7.25亿元,比上年同期的3.99亿元,增收3.26亿元,增长了81.7%。

据国税部门人士分析,常州车购税增收的主要原因有两方面,一是优惠政策时限延长及税率上调刺激了部分观望人群的购车愿望。1至7月,全市1.6升及以下小排量车累计销售24525辆,比上年同期的16654辆,增长47.26%,增加7871辆;减税额共计4551.69万元,占车购税总额的6.28%,平均每辆小排量车车主可享受优惠1800余元。二是经济持续回升向好有力拉动车辆消费。程默 刘国庆

## »政策

### 财政资金奖补 村级公益事业

据常州市财政局消息,常州市将积极发挥财政资金激励作用,引导社会力量推动全市村级公益事业建设。财政基本奖补资金包括各级安排的奖补资金,凡符合条件的涉农行政村(社区)均可申报,财政奖补比例约为项目投资额的30%。

据介绍,常州辖区村级公益事业建设财政奖补试点范围为各涉农行政村(社区),重点是经济薄弱村(年收入不足50万元)和公益设施薄弱村。奖补对象为按规定通过民主决策的村级公益事业项目。奖补项目投资额原则上不超过50万元。对政府投入的农村大型公益事业建设项目,未实施村民民主议事程序决定的建设项目,违规举债兴办的村级公益事业建设项目,已完成的建设项目,不予奖补。

市辖区村级公益事业建设财政奖补试点项目的资金来源由村集体资金、社会捐助资金及财政基本奖补资金组成。财政基本奖补资金包括中央、省、市安排的奖补资金,凡符合条件的涉农行政村(社区)均可申报,财政奖补比例约为项目投资额的30%。财宣 刘国庆

# 前天,一场暴雨引发多起车祸

“天灾”背后更有很大的为人因素

23日下午和夜间的大雨给驾驶员们带来了不少麻烦。记者从交巡警部门了解到,仅仅在下雨期间,沪蓉高速上就发生四起严重车祸,有翻车、追尾、撞护栏,造成死伤多人。而从气象部门发布的天气预报来看,最近几天,每到下午时分,常州局部地区均会出现大雨,交巡警提醒广大驾驶员雨天更应该小心驾驶。

### 去世博园,车祸让3名亲属进了医院

安徽滁州的杨师傅带着妹妹,还有姐妹们的三个孩子准备到上海世博园里痛痛快快地玩一天。23日21:35左右,杨师傅在沪蓉高速上行驶到离薛家出口九公里处,这时暴雨袭来,即使雨刮器开到最快频率,杨师傅还是仅能勉强看到前方,突然,“嘭”的一声巨响,杨师傅意识到自己的货车撞上前面的车子了。他报警后,杨师傅等人被送到了常州第二人民医院,杨师傅右脚受伤,立刻被打上了石膏。而杨的妹妹右眼球破

裂,不得不摘除了。而杨的外甥顶部头部皮下血肿,头皮大面积撕脱伤。非常幸运的是,另外两个小女孩并没有受伤。

### 开车接电话将工友甩出,一死一伤

23日下午4点多,无锡一重工企业的6名员工从南京返回无锡,在沪蓉高速常州段遭遇了一场车祸,一死一伤。死者姓唐,今年21岁,伤者姓凡,今年22岁,他头部受伤严重,身上多处骨折。

他们的工友说,23日下午,驾驶员封某驾驶别克商务车从南京返回无锡的工厂,刚到常州境内,天黑压压的,突然下起了大雨,视线很不好。这时,封某的电话响了,他接起了电话聊了起来。工友们便说,下雨天的,你就不要接电话了,小心开车。

哪知话没说完,“轰”的一声,他们只感觉到商务车像是被扔出的东西,一下子就滑了出去,车门也被撞掉了,坐在后排的唐某和凡某就这样被甩了出去。



王师傅驾驶的半挂车冲下了高速 苏挺 摄

### 想省钱没换旧轮胎, 怎料到损失更大

半挂大货车轮胎严重磨损,可王师傅一直没当回事。23日下午4点钟,行进中的大货车在刹车靠边过程中,就因车轮打滑,撞断50米左右长的镀锌钢护栏后,侧翻进了沪蓉高速公路常州段的斜坡下。路

政人员发现,该车的车轮几乎磨得连花纹都看不出来了,而正是这种严重磨损的轮胎,导致车子一遇湿滑路面就容易打滑。“我的车子有二十多只轮胎,换一次要上万元,我就想再跑几次多挣点钱再换。”哪知,这次事故共撞坏了十多片钢护栏,损失有两万多元,而且车子损坏也十分严重。肖轩 苏挺 葛小林

# 警车拉着警笛狂追公交车,咋回事?

别紧张,原来是帮一名马大哈旅客追贵重行李

昨天早上9点30分左右,天宁公安分局水门桥派出所民警姜鹏飞等三名民警在辖区巡逻,警车刚到红梅公园南大门附近,突然,一辆出租车从车后超车,然后90度转向,横在了警车前面,姜警官等人吓了一跳,难道出租车上有什么意外情况?

姜警官赶紧摇下车窗,这时,只见出租车上跑下一名30岁来岁的女子,冲着姜警官就哭了起来,在她语无伦次的哭诉中,姜警官了解到,这名叫梅芳的女子要赶到

上海去,自己从横林坐17路公交车到了红梅公园终点站后再换成其他公交车。她下了公交车,准备坐其他公交车时,突然发现自己背上轻了很多,转念一想,“不好!我背上的背包呢?”“包里可是我最值钱的东西。”女子告诉姜警官,包里有房产证、笔记本电脑、照相机等贵重物品。

姜警官等民警立刻打开警灯,拉响警笛去追公交车。幸好警车上的刘警官曾坐过17路车,知道17路车会经过朝阳桥,于是,姜

警官等人决定先开到朝阳桥站台去“截”住公交车。

一路警笛,两分钟后,当警车行驶上朝阳桥时,他们看到一辆17路公交车正停靠福利院站台,下一站就是朝阳桥站台了。

9点36分,当17路公交车在朝阳桥站台停车时,姜警官跟另外两名民警立刻上车向驾驶员询问。驾驶员一听,立刻指着脚边一个红色的背包说,是这个包?

原来,17路驾驶员调转头头往横林方向行驶时,通过后视镜

发现了红色背包,就猜想肯定是哪位马大哈乘客落下的,于是他把背包拿到了自己脚边,准备返回红梅公园终点站时上交给公交公司。

梅芳连连感谢。眼看着她要搭乘前往上海的T104列车快要接近检票时间了,如果她再坐出租车,肯定是要错过火车了,姜警官一听,立刻把梅芳拉上了警车,将梅芳护送到到火车站,这时,火车站候车室响起了T104列车开始检票的提示声音。老杨 葛小林